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PROPOSICIONES NO DE LEY EN PLENO 

 
9L/PNLP-0418 - 0918350-. Proposición no de Ley en Pleno relativa a que el Parlamento de La Rioja inste 
al Gobierno riojano a expresar que es una humillación y un chantaje inaceptable el nombramiento de un 
"mediador" para negociar con los partidos separatistas fuera de las instituciones democráticas legítimas 
reconocidas por nuestra Constitución, como son las Cortes Generales y los parlamentos autonómicos, 
donde están representados todos los españoles. 

  Diego Ubis López ‒ Grupo Parlamentario Ciudadanos. 
 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 22 de febrero de 2019, visto escrito 
núm. 18456, del portavoz del Grupo Parlamentario Ciudadanos, por el que solicita la retirada de la 
proposición no de ley de referencia. 
 La Mesa, ha acordado retirar de su tramitación la iniciativa, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento 
Serie B, núm. 302, de 21 de febrero de 2019, lo que se publicará en el Boletín Oficial del Parlamento. 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 26 de febrero de 2019. La presidenta del Parlamento: Ana Lourdes González García. 
 
 
 

MOCIONES CONSECUENCIA DE INTERPELACIÓN 

 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 22 de febrero de 2019, de conformidad 
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, ha acordado por unanimidad admitir a trámite la siguiente 
iniciativa, ordenar la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento y su tramitación en la próxima sesión 
plenaria. 
 Los grupos parlamentarios podrán presentar enmiendas hasta el día anterior al de comienzo de dicha 
sesión. 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 26 de febrero de 2019. La presidenta del Parlamento: Ana Lourdes González García. 
 
 

9L/MOCI-0009 - 0918458-. Moción consecuencia de interpelación relativa a la Atención Primaria de 
Salud. (INTE-0182). 
 Juan Miguel Calvo García ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 

 
A la Mesa del Parlamento de La Rioja 

 Juan Calvo García, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, al amparo de lo 
establecido en el artículo 140 del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, presenta, para su 
tramitación parlamentaria, la siguiente moción consecuencia de la interpelación 9L/INTE-0182. 

Exposición de motivos 
 Para que la Atención Primaria de Salud (APS) sobreviva con dignidad y utilidad social, es imprescindible 
mejorar su calidad e incrementar sus recursos. Ello supone revisar y reorientar su organización, gestión y 
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funciones hacia las nuevas realidades actuales que condicionan y determinan la prestación adecuada de los 
servicios de salud.   
 También es preciso que a la APS se le reconozca el valor que aporta, y del cual hoy carece por completo, 
probablemente porque se desconoce la importancia que para los servicios de Salud tiene la misma. 
 Es abundante la bibliografía que apoya la importancia de la Atención Primaria (APS) como componente 
básico de los servicios de Salud, como lo hace, por ejemplo, el Informe que elaboró el Ministerio de Sanidad 
sobre el Proyecto AP21: Marco Estratégico para la mejora de la AP de Salud. 2007-2012. Posteriormente, el 
Consejo Interterritorial lo respaldó, constatando "el papel fundamental que desempeña la AP de salud como 
eje del sistema sanitario y agente del ciudadano ante el mismo". Afirmando además que "La AP de Salud ha 
de estar orientada al ciudadano y a la comunidad, y ha de tener una alta capacidad de resolución, con un 
amplio acceso a medios diagnósticos, contando con unos profesionales motivados y capacitados y con una 
organización descentralizada, eficiente y participada tanto por los ciudadanos como por los profesionales". 
 También la Organización Mundial de la Salud ha insistido en ello en numerosas ocasiones, como en el 
Informe "La AP más necesaria que nunca" del año 2009. O desde otra perspectiva de justicia social, el 
Informe de la Comisión sobre Determinantes Sociales de la Salud de la OMS, a cerca de "subsanar las 
desigualdades en salud en una generación", 2008, cuando aboga por "fundar los sistemas de salud en los 
principios de equidad, prevención de la enfermedad y promoción de la salud", mediante la creación de 
"sistemas sanitarios de calidad con cobertura universal, centrados en la Atención Primaria de Salud". 
 Todo ello viene a corroborar que los servicios de Salud basados en la AP de Salud obtienen mejores 
resultados en salud a un coste más bajo, medido en mortalidad prematura, que los sistemas centrados en la 
AP son más seguros para los pacientes, disminuyendo la iatrogenia en la atención sanitaria. Los Servicios de 
Salud centrados en una AP de Salud se basan, conceptualmente, en la coordinación, la longitudinalidad, la 
polivalencia, la accesibilidad y la adecuación; criterios que se han asociado con resultados positivos en salud.  
 También los servicios de Salud con una APS fuerte reparten mejor la presión asistencial a lo largo de 
todo el sistema sanitario, y en particular hacia los servicios de urgencia, tanto en el nivel primario como 
hospitalarios. 
 La Comunidad Autónoma de La Rioja necesita una APS fuerte, potente, con una orientación comunitaria, 
y una planificación que permita disminuir desigualdades en salud. Mejorando la accesibilidad, la continuidad y 
longitudinalidad en la atención, y aprovechando al máximo la probada capacitación de las y los profesionales 
en el manejo de la incertidumbre y su polivalencia, lo que permitirá a la AP resolver más del 90 % de los 
problemas de salud que acuden a las consultas de los centros de salud. 
Para un análisis global, conviene tener en cuenta ‒por sus consecuencias de futuro‒ que la especialidad de 
Medicina Familiar y Comunitaria es de las menos elegidas por los/as médicos/as internos residentes (MIR), 
por las malas condiciones laborales, profesionales, y de conciliación que encuentran en el desarrollo de su 
trabajo dentro de los equipos de Atención Primaria, factores que devienen en unos profesionales 
desmotivados y menos eficaces. 
 El no reconocer el valor que añade la AP a los servicios de Salud se objetiva, entre otras cosas, en la 
menguante inversión presupuestaria que se ha realizado durante los últimos años, sin que se hayan 
producido incrementos relevantes de asignación de recursos económicos a la sanidad. En ese sentido, 
resulta pertinente proponer incremento, mayor inversión sanitaria, hacia la convergencia en €/habitante en el 
corto plazo y en % del PIB a medio plazo; en el horizonte de destinar un 25  % del total de gasto sanitario 
público a la Atención Primaria (sin contabilizar el gasto de farmacia).  
 La AP necesita una renovación para subsistir. Sin hacer nada, este nivel asistencial desaparecerá. Por 
esto resulta urgente establecer una serie de criterios acerca de la jornada, horarios, plantilla, cupos de 
población por profesional, gestión de las agendas de los/as profesionales y financiación. 
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 Es necesario implantar medidas de forma urgente con un plan de choque inmediato, pero con una visión 
de futuro que defienda y potencie los valores de la Atención Primaria de Salud y los beneficios que tiene para 
la salud de la población y la comunidad:  

MOCIÓN 

 El Parlamento de La Rioja insta al Gobierno de La Rioja al desarrollo y la puesta en marcha de las 
siguientes medidas y propuestas, en relación con la mejora de la Atención Primaria de Salud en La Rioja, en 
los siguientes aspectos: 
  1. Realizar las acciones necesarias para relanzar y fortalecer, de manera efectiva, la Atención 
Primaria de Salud, difundiendo su conocimiento y utilidad como sistema de calidad y de confianza para 
resolver los problemas de salud de los ciudadanos. 
  2. Medidas presupuestarias.  
  Aumentar el presupuesto sanitario público, expresado tanto en % del PIB como en € por habitante, 
para incrementar paulatinamente el porcentaje del gasto destinado a Atención Primaria de Salud, en el 
horizonte de asignar ‒para ese nivel‒ un 25 % del total de gasto sanitario (sin contabilizar el gasto de 
farmacia).  
  3. Recursos humanos adecuados y medidas para paliar la precariedad laboral. 
Ajustar y adecuar los recursos profesionales a la actividad asistencial real. Tasa de reposición del 100 % y 
recuperación de los puestos perdidos por la disminución de dicha tasa en los años previos. Contratos largos 
para los suplentes, temporales e interinos, con adscripción preferente a una zona básica de Salud. Ofrecer 
contrataciones de dos años a los médicos MIR tras la obtención de su titulación de especialidad. Garantizar 
condiciones personales dignas, continuas y de desempeño laboral a los profesionales mayores de 60 años. 
  4. Medidas para mejorar la dotación de infraestructuras y material.  
Garantizar infraestructuras, equipamiento y aparataje adaptado a los conocimientos y competencias actuales 
de los especialistas de Atención Primaria y a las necesidades de la población. Dotación a todos los centros 
de salud de espacio físico suficiente y adaptado a las necesidades y organización del equipo. Construcción 
de los centros de salud pendientes. Igualdad en la dotación de recursos materiales en todos los centros de 
salud. 
  5. Medidas para paliar la sobrecarga profesional.  
  Dotación suficiente y adecuada de personal con número de personas asignadas a un profesional, 
suplencias cubiertas desde el primer día, reposición de personal del 100 %. Dimensionamiento adecuado del 
tamaño de cupos de población por profesional, ponderando su tamaño por criterios objetivos, como edad, 
morbilidad, número de pacientes complejos e inmovilizados, nivel socioeconómico, dispersión, ruralidad y 
otros a considerar. Redefinir la relación, coordinación e interrelación con la atención hospitalaria.  
  6. Medidas para la gestión de tiempos de atención y agendas. 
  Desburocratización de la atención y las consultas. Ajuste y gestión de agendas con limitación de 
huecos de agenda, de duración variable, con una media de atención de consulta de 10 minutos, (incluyendo 
a los pacientes sin cita no demorables y urgencias), garantizando tiempo en la jornada laboral para atención 
en domicilio, docencia, investigación, participación comunitaria y educación para la salud grupal. Debate 
multidisciplinar sobre competencias asistenciales entre los distintos profesionales de Atención Primaria. 
Fomentar y potenciar el trabajo en equipo. 
  7. Medidas para la atención continuada y guardias. 
  Aplicar las medidas necesarias para dignificar las guardias y tareas en atención no programada y 
urgente a través de los puntos de atención continuada (PAC), asegurando la presencia de personal y 
recursos suficientes para asumir la carga asistencial con calidad. Hacer efectiva la libranza de las guardias 
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(no más de 24 horas de trabajo continuado). Homologar la libranza de guardia en el conjunto del SERIS, 
garantizando en Atención Primaria las mismas condiciones del ámbito hospitalario. 
  8. Medidas para el fomento y la implicación de las personas y la comunidad. 
  Fomentar la participación en salud. Devolver a las personas y la comunidad la gestión de su propia 
salud: campañas informativas sobre uso de servicios sanitarios, enfermedades que no requieren atención 
médica, funcionamiento de centros de salud, creación de teléfono de consultas médicas. Hacer real el 
contenido curricular en participación comunitaria, educación sobre promoción y prevención de salud.  
 Logroño 15 de febrero de 2019. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Juan 
Calvo García. 
 
 
 

PREGUNTAS ORALES EN PLENO 

 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 22 de febrero de 2019, de conformidad 
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, ha acordado por unanimidad admitir a trámite las siguientes 
iniciativas y ordenar la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento. 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 26 de febrero de 2019. La presidenta del Parlamento: Ana Lourdes González García. 
 
 

9L/POP-1819 - 0918480-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las medidas que ha puesto en 
marcha el Ejecutivo para paliar el efecto frontera que sufre La Rioja. 

  Diego Ubis López ‒ Grupo Parlamentario Ciudadanos. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Diego Ubis López, portavoz del Grupo Parlamentario Ciudadanos, de conformidad con lo establecido en 
el vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja (artículos 14.1 y 141), formula la siguiente pregunta al 
Consejo de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja, para la que solicita respuesta oral en Pleno: 
 ¿Qué medidas ha puesto en marcha el Ejecutivo para paliar el efecto frontera que sufre La Rioja? 
 Logroño, 20 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Ciudadanos: Diego Ubis López. 
 
 

9L/POP-1820 - 0918481-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a cómo valora el Ejecutivo los 
indicadores económicos correspondientes a 2018, que sitúan a La Rioja por debajo de la media nacional. 

  Diego Ubis López ‒ Grupo Parlamentario Ciudadanos. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Diego Ubis López, portavoz del Grupo Parlamentario Ciudadanos, de conformidad con lo establecido en 
el vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja (artículos 14.1 y 141), formula la siguiente pregunta al 
Consejo de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja, para la que solicita respuesta oral en Pleno: 
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 ¿Cómo valora el Ejecutivo los indicadores económicos correspondientes a 2018, que sitúan a La Rioja 
por debajo de la media nacional? 
 Logroño, 20 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Ciudadanos: Diego Ubis López. 
 
 

9L/POP-1821 - 0918484-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de las políticas de empleo acometidas durante la presente legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de las políticas de empleo acometidas durante la presente 
legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1822 - 0918485-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de sus actuaciones en materia de cultura durante la presente legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de sus actuaciones en materia de cultura durante la 
presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1823 - 0918486-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de las políticas de vivienda acometidas durante la presente legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de las políticas de vivienda acometidas durante la 
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presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán Cantabrana 
González. 
 
 

9L/POP-1824 - 0918487-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de las políticas de medioambiente implementadas durante la presente legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de las políticas de medioambiente implementadas durante 
la presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1825 - 0918488-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de las políticas de desarrollo económico implementadas durante la presente 
legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de las políticas de desarrollo económico implementadas 
durante la presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán Cantabrana 
González. 
 
 

9L/POP-1826 - 0918489-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si observa el Gobierno de La 
Rioja alguna relación entre las políticas de turismo que han implementado durante la presente legislatura 
y las cifras de turistas visitando nuestra comunidad autónoma durante el mismo periodo. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
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 ¿Observa el Gobierno de La Rioja alguna relación entre las políticas de turismo que han implementado 
durante la presente legislatura y las cifras de turistas visitando nuestra comunidad autónoma durante el 
mismo periodo? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1827 - 0918490-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a por qué el Gobierno de La 
Rioja no ha puesto en marcha la construcción del colegio de Los Lirios, aprobada por este Parlamento 
mediante la 9L/PNLP-0001. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Por qué el Gobierno de La Rioja no ha puesto en marcha la construcción del colegio de Los Lirios, 
aprobada por este Parlamento mediante la 9L/PNLP-0001? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1828 - 0918491-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si está satisfecho el Gobierno 
de La Rioja con el grado de ejecución de las iniciativas parlamentarias aprobadas durante esta 
legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Está satisfecho el Gobierno de La Rioja con el grado de ejecución de las iniciativas parlamentarias 
aprobadas durante esta legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1829 - 0918492-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si está satisfecho el Gobierno 
de La Rioja con sus herramientas de control de ejecución de iniciativas parlamentarias aprobadas durante 
esta legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
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previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Está satisfecho el Gobierno de La Rioja con sus herramientas de control de ejecución de iniciativas 
parlamentarias aprobadas durante esta legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1830 - 0918493-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja del aumento del 15,68 % de los riojanos y riojanas en el exterior desde que 
comenzó la presente legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja del aumento del 15,68 % de los riojanos y riojanas en el 
exterior desde que comenzó la presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1831 - 0918494-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de las actuaciones acometidas en materia de política local durante la presente 
legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de las actuaciones acometidas en materia de política local 
durante la presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1832 - 0918495-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de las políticas de fomento de la natalidad acometidas durante la presente 
legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 
 



 
 
 
Serie B / Número 303 BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE LA RIOJA Página 8243   
 27 de febrero de 2019 

 
 
 

 
A la Mesa del Parlamento de La Rioja 

 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de las políticas de fomento de la natalidad acometidas 
durante la presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1833 - 0918496-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja del grado de ejecución de las propuestas de resolución admitidas en los distintos 
debates del estado de la región celebrados durante la presente legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja del grado de ejecución de las propuestas de resolución 
admitidas en los distintos debates del estado de la región celebrados durante la presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1834 - 0918497-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para conseguir la ejecución de la 
9L/PNLP-0001, que instaba a la construcción de un colegio en el barrio logroñés de Los Lirios. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Considera el Gobierno de La Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para 
conseguir la ejecución de la 9L/PNLP-0001, que instaba a la construcción de un colegio en el barrio logroñés 
de Los Lirios? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
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9L/POP-1835 - 0918498-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para conseguir la ejecución de la 
9L/PNLP-0377, relativa al cumplimiento del artículo 20 de la Ley 5/2010, de 14 de mayo, de coordinación 
de Policías Locales de La Rioja. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Considera el Gobierno de La Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para 
conseguir la ejecución de la 9L/PNLP-0377, relativa al cumplimiento del artículo 20 de la Ley 5/2010, de 14 de 
mayo, de coordinación de Policías Locales de La Rioja? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1836 - 0918499-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para conseguir la ejecución de la 
9L/PNLP-0378, que instaba a la creación de planes específicos de formación y empleo juvenil dirigidos a 
colectivos especialmente vulnerables. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Considera el Gobierno de La Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para 
conseguir la ejecución de la 9L/PNLP-0378, que instaba a la creación de planes específicos de formación y 
empleo juvenil dirigidos a colectivos especialmente vulnerables? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1837 - 0918500-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que la Universidad de La Rioja ha podido disponer de los fondos adecuados para el desempeño 
óptimo de sus actividades a todos los niveles. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Considera el Gobierno de La Rioja que la Universidad de La Rioja ha podido disponer de los fondos 
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adecuados para el desempleo óptimo de sus actividades a todos los niveles? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1838 - 0918501-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de que las tasas de natalidad en nuestra comunidad sean más bajas que las de 
mortalidad por cuarto año consecutivo. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de que las tasas de natalidad en nuestra comunidad sean 
más bajas que las de mortalidad por cuarto año consecutivo? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1839 - 0918502-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para conseguir la ejecución de las 
propuestas de resolución aprobadas durante los debates del estado de la región. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance 
para conseguir la ejecución de las propuestas de resolución aprobadas durante los debates del estado de la 
región? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1840 - 0918503-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para conseguir la ejecución del primer 
punto de la aprobada 9L/PNLP-0180, que instaba a la creación de un banco de tierras público en La 
Rioja. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
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A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance 
para conseguir la ejecución del primer punto de la aprobada 9L/PNLP-0180, que instaba a la creación de un 
banco de tierras público en La Rioja? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1841 - 0918504-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para conseguir la ejecución del primer 
punto de la aprobada 9L/PNLP-0380, que instaba a solucionar la problemática del colectivo ATEMP. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance 
para conseguir la ejecución del primer punto de la aprobada 9L/PNLP-0380, que instaba a solucionar la 
problemática del colectivo ATEM? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1842 - 0918505-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para conseguir la ejecución de la 
aprobada 9L/PNLP-0273, que instaba a promover y garantizar la atención y la inclusión del alumnado con 
dislexia en el sistema educativo público. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance 
para conseguir la ejecución de la aprobada 9L/PNLP-0273, que instaba a promover y garantizar la atención y 
la inclusión del alumnado con dislexia en el sistema educativo público? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
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9L/POP-1843 - 0918506-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera el Gobierno de La 
Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance para conseguir la ejecución de la 
aprobada 9L/PNLP-0388, que instaba a la creación del "Plan de rescate de productores de energía 
fotovoltaica", consensuada en la Ley de Presupuestos de 2018. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja que ha utilizado todos los medios y recursos a su alcance 
para conseguir la ejecución de la aprobada 9L/PNLP-0388, que instaba a la creación del "Plan de rescate de 
productores de energía fotovoltaica", consensuado en la Ley de Presupuestos de 2018? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 

9L/POP-1844 - 0918507-. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la valoración que hace el 
Gobierno de La Rioja de las políticas de agricultura implementadas durante la presente legislatura. 

  Germán Cantabrana González ‒ Grupo Parlamentario Podemos La Rioja. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Germán Cantabrana González, portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja, de acuerdo con lo 
previsto en los artículos 14.1, 141 y concordantes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral ante el Pleno: 
 ¿Qué valoración hace el Gobierno de La Rioja de las políticas de agricultura implementadas durante la 
presente legislatura? 
 Logroño, 19 de febrero de 2019. El portavoz del Grupo Parlamentario Podemos La Rioja: Germán 
Cantabrana González. 
 
 
 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA 

Respuestas a preguntas formuladas 
 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 22 de febrero de 2019, de conformidad 
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, ha tomado conocimiento de la respuesta a la pregunta de 
contestación escrita y ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento. 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 26 de febrero de 2019. La presidenta del Parlamento: Ana Lourdes González García. 
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9L/PE-1213 - 0917176-. Pregunta con respuesta escrita relativa a cuántos consultorios médicos cuentan 
con fibra óptica o red ultrarrápida de conexión a Internet. 

  Nuria del Río Pozo ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, informamos de que todos los consultorios de La 
Rioja cuentan en este momento con banda ancha. 
 Actualmente 59 consultorios de salud disponen de fibra óptica. A día de hoy se sigue trabajando para que 
la totalidad de consultorios de salud de La Rioja disponga de ella. 
 Logroño, 14 de febrero de 2019. La consejera de Salud: María Martín Díez de Baldeón. 
 
 
 

SESIONES INFORMATIVAS EN COMISIÓN 

 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 22 de febrero de 2019, visto el acuerdo 
adoptado por la Junta de Portavoces y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, ha 
acordado autorizar las comparecencias, ordenar la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento y su 
tramitación ante la Comisión de Agricultura, Ganadería y Medio Ambiente, y ante la Comisión de Educación, 
Formación y Empleo, respectivamente. 
 El acuerdo anterior se adopta con los votos en contra de la presidenta, señora González García, y de la 
secretaria primera, señora Manzanos Martínez; y los votos a favor del vicepresidente primero, señor Martínez 
Flaño, de la vicepresidenta segunda, señora Santos Preciado, y del secretario segundo, señor Velasco 
García. 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 26 de febrero de 2019. La presidenta del Parlamento: Ana Lourdes González García. 
 
 

9L/SEIC-0106 - 0918322-. Comparecencia urgente en la comisión correspondiente del consejero de 
Agricultura, Ganadería y Medio Ambiente, para que explique todo lo referente al incendio acontecido en 
una planta de reciclaje de Pradejón y cómo se ha consentido llegar a la situación de abandono que lo ha 
propiciado. 

  Concepción Andreu Rodríguez ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
  Emilia Fernández Núñez ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
  Jesús María García García ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Los diputados abajo firmantes, integrantes de la Comisión de Agricultura, Ganadería y Medio Ambiente, 
solicitan la comparecencia urgente en la comisión correspondiente del consejero titular, para que explique 
todo lo referente al incendio acontecido en una planta de reciclaje de Pradejón y cómo se ha consentido 
llegar a la situación de abandono que lo ha propiciado. 
 Logroño, 5 de febrero de 2019. Los diputados del Grupo Parlamentario Socialista: Concepción Andreu 
Rodríguez, Jesús María García García y Emilia Fernández Núñez. 
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9L/SEIC-0107 - 0918380-. Comparecencia urgente en la comisión correspondiente del consejero de 
Educación, Formación y Empleo para que explique todo lo relativo a la puesta en marcha de un ciclo 
privado o privado-concertado de Formación Profesional Básica de Hostelería y Turismo en La Grajera, 
recientemente autorizado. 

  Félix Caperos Elosúa ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
  Emilia Fernández Núñez ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
  Sara Isabel Orradre Castillo ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Los diputados abajo firmantes, integrantes de la Comisión de Educación, Formación y Empleo, solicitan la 
comparecencia urgente en la comisión correspondiente del consejero titular, para que explique todo lo 
relativo a la puesta en marcha de un ciclo privado o privado-concertado de Formación Profesional Básica de 
Hostelería y Turismo en La Grajera, recientemente autorizado. 
 Logroño, 12 de febrero de 2019. Los diputados del Grupo Parlamentario Socialista: Emilia Fernández 
Núñez, Sara Isabel Orradre Castillo y Félix Caperos Elosúa. 
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